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 OTHER KEY TOPICS 
 

PNRR: Lista proiectelor suplimentare admise la finanțare în 

cadrul apelului aferent Investiției 4 RePowerEU 
Data: 10 decembrie 2025 

Sursa: MIPE 

 

Direcția Generală Dezvoltare Regională, Inovare și Societate 

Digitalizată, în calitate de Coordonator de Reforme și Investiții, a 

publicat pe 10 decembrie 2025, lista proiectelor suplimentare 

admise la finanțare, în cadrul apelului de proiecte 

PNRR/2024/C16RePowerEU/I4/1.A, aferent Investiției 4 – 

SCHEMA DE GRANTURI SUB FORMĂ DE BONURI 

VALORICE PENTRU ACCELERAREA UTILIZĂRII ENERGIEI 

DIN SURSE REGENERABILE DE CĂTRE GOSPODĂRII, 

Componenta16. RePowerEU. 

Conform comunicatului, suplimentarea listei proiectelor 

admise la finanțare cu proiecte din lista de rezervă, conform 

ghidului specific aferent Apelului PNRR/2024/C16RePowerEU/ 

I4/1.A, a fost necesară în urma respingerii de la finanțare a unor 

proiecte din lista proiectelor admise la finanțare publicată anterior. 

 

 

 

 

 

 

 

Calendarul actualizat privind lansarea apelurilor din cadrul 

Programului Național 2021 – 2027 Azil, Migrație și Integrare 
Data: 12 decembrie 2025 

Sursa: www.fed.mai.gov.ro  

 

Autoritatea de Management Afaceri Interne a publicat, la 

începutul săptămânii, calendarul lansării apelurilor de proiecte 

pentru implementarea Programului Național 2021 – 2027 Azil, 

Migrație și Integrare. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.fed.mai.gov.ro/
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Ministrul Educației continuă demersurile pentru 

suplimentarea burselor studențești din fonduri europene 
Data: 11 decembrie 2025 

Sursa: https://agerpres.ro/2025/12/11/ministrul-educatiei-

continua-demersurile-pentru-suplimentarea-burselor-studentesti-

din-fonduri-europ--1511292  

 

La inițiativa Ministerului Educației și Cercetării au loc, în 

aceste zile, discuții tehnice cu Ministerul Investițiilor și Proiectelor 

Europene (MIPE) și Comisia Europeană pentru a identifica 

soluțiile de alocare financiară - prin fonduri europene - cu scopul 

de a susține bursele sociale ale studenților, se arată într-un mesaj 

transmis ministrul Daniel David. 

'Criza fiscal-bugetară a presupus ca antidot aplicarea unor 

măsuri dificile (între acestea s-a regăsit și redimensionarea 

fondului de burse pentru studenți). Unele măsuri au fost luate ca 

soluții fiscal-bugetare imediate, salvatoare, altele pentru a 

prefigura și reforme pe termen lung. În general, măsurile de criză 

au salvat, însă, sistemul de educație-cercetare (ex.: nu au fost 

întrerupte contracte de muncă valabile) și au contribuit la 

stabilizarea țării (ex.: evaluările S&P, Fitch și Moody's nu au 

retrogradat țara în categoria 'Junk', cu impact negativ asupra 

capacității de plată, iar evaluarea Comisiei Europene din 

noiembrie nu a determinat blocarea fondurilor europene și a altor 

măsuri asociate deficitului excesiv). Acum este momentul să ne 

stabilizăm și să creștem și, în acest sens, începem cu studenții', 

precizează sursa citată. 

 

Potrivit MEC, primul pas este propunerea de completare a 

fondului de burse pentru anul 2026 cu aproximativ 60 milioane de 

euro. Acest lucru va face ca fondul de burse în noul an să fie 

nominal și în practică apropiat de anii 2024 și 2025 (după 

redimensionare) și cu aproximativ 35% mai mare decât în anul 

2023.'Acest demers, care țintește componenta socială, atât pentru 

studenții de la buget, cât și pentru cei de la cursurile cu taxă, ar 

trebui nu doar să ajute studenții, ci și să reducă presiunea pe 

contribuția universităților, care ar putea să fie orientată și spre 

performanță. În acest mod se pot susține atât componenta socială, 

cât și performanța, dar decizia este a fiecărei universități, pentru 

mine important fiind faptul că întărim din partea ministerului 

componenta socială cu 60 de milioane de Euro. Acest demers este 

foarte important pentru a susține tinerii pe durata studiilor 

universitare, în condițiile în care România are prea puțini studenți 

(absolvenți de studii universitare), prin raportare la populația 

generală. În discuțiile tehnice de la minister am cerut ca, imediat 

după aprobare, programul să fie implementat, astfel încât bursele 

să poată fi accesate de la începutul anului 2026. Estimarea este ca 

primele plăți să fie efectuate în luna februarie (pentru luna 

ianuarie)', menționează mesajul ministrului. 

Totodată, ministrul David le mulțumește reprezentanților 

Comisiei Europene - în primul rând vicepreședintei Roxana 

Mînzatu -, și reprezentanților MIPE pentru deschiderea arătată față 

de propunerea ministerului, 'deoarece în astfel de situații 

complicate, când țara are nevoie de susținere și înțelegere, casa 

noastră mai mare, Uniunea Europeană, a fost aproape!' 

 

https://agerpres.ro/2025/12/11/ministrul-educatiei-continua-demersurile-pentru-suplimentarea-burselor-studentesti-din-fonduri-europ--1511292
https://agerpres.ro/2025/12/11/ministrul-educatiei-continua-demersurile-pentru-suplimentarea-burselor-studentesti-din-fonduri-europ--1511292
https://agerpres.ro/2025/12/11/ministrul-educatiei-continua-demersurile-pentru-suplimentarea-burselor-studentesti-din-fonduri-europ--1511292
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Programul Național Azil, Migrație și Integrare: Consultare 

publică pe ghidul privind asigurarea accesului la locuințe a 

resortisanților state terțe 
Data: 5 decembrie 2025 

Sursa: fed.mai.gov.ro 

 

Organismul Intermediar Fondul Azil, Migrație și Integrare, 

Inspectoratul General pentru Imigrări / MAI a lansat miercuri, 3 

decembrie 2025, în consultare publică Ghidul specific aferent 

apelului AM22K – Asigurarea accesului la locuințe a resortisanților 

state terțe, în cadrul Programului Național 2021-2027 Azil, migrație 

și integrare. 

Solicitanți eligibili: Instituții publice din România, 

asociații/fundații cu personalitate juridică constituite în România, 

instituții de învățământ/cercetare autorizate în România sau 

organizații internaționale, conform Ordinului nr. 107 /2023 pentru 

aprobarea regulilor de eligibilitate și de utilizare aferente 

fondurilor europene dedicate Afacerilor interne pentru perioada 

2021-2027 

Bugetul disponibil alocat apelului este de 4.207.500  lei. 

Proiectele care pot fi finanțate în cadrul acestui apel de 

proiecte trebuie să abordeze măsurile de implementare stabilite 

prin anexa II (Măsuri de punere în aplicare) la regulamentul 

specific, precum și să sprijine în special acțiunile  stabilite prin 

anexa III (Domeniul de aplicare al sprijinului) la regulamentul 

specific, menționate în continuare: 

 

Anexa II.2  

(d) promovarea unor măsuri de integrare pentru incluziunea 

socială și economică a resortisanților țărilor terțe, precum și a unor 

măsuri de protecție pentru persoanele vulnerabile în contextul 

măsurilor de integrare, facilitarea reîntregirii familiei și pregătirea 

participării active a resortisanților țărilor terțe în societatea-gazdă 

și a acceptării lor de către aceasta, prin implicarea autorităților 

naționale și, în special, a celor regionale sau locale și a organizațiilor 

societății civile, inclusiv a organizațiilor de refugiați și a 

organizațiilor conduse de migranți și a partenerilor sociali; 

Anexa III.2 

(i) acțiuni care promovează egalitatea în ceea ce privește 

accesul la servicii publice și private al resortisanților țărilor terțe și 

furnizarea de astfel de servicii resortisanților țărilor terțe, inclusiv 

accesul la educație, la sistemul de sănătate și la sprijinul psihosocial 

și adaptarea acestor servicii la nevoile grupului-țintă; 

(k) acțiuni care permit și sprijină integrarea resortisanților 

țărilor terțe și participarea activă a acestora în societatea- gazdă și 

acțiuni  

Persoanele și instituțiile/organizațiile/structurile interesate 

sunt invitate să transmită sugestii, propuneri sau comentarii 

privind versiunea preliminară a Ghidului specific, exclusiv pe 

adresa de email oi.fami@mai.gov.ro., până la data de 15.12.2025, 

ora 16:00. 
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A fost lansat Programul de Securitate și Siguranță Publică 

(Justiție), finanțat prin Programul de cooperare Elvețiano-

Român 
Data: 3 decembrie 2025 

Sursa: Ministerul Justiției 

 

Programul pentru Securitate și Siguranță Publică, finanțat în 

cadrul Programului de Cooperare Elvețiano-Român, parte a celui 

de-al doilea Contribuții Elvețiene și gestionat de Ministerul Justiției 

în calitate de Operator al Programului, a fost lansat miercuri, 3 

decembrie, la București. Programul sprijină capacitatea statului 

român de a răspunde provocărilor tot mai complexe în domeniul 

criminalității și protecției cetățeanului. 

„Lansarea Programului de Securitate și Siguranță Publică 

(Justiție) reprezintă un angajament comun al instituțiilor din 

sistemul judiciar  pentru modernizarea și consolidarea capacității 

statului de a răspunde provocărilor unei epoci marcate de 

complexitate și interdependență. Pe Agenda Guvernului României 

se află măsuri importante pentru creșterea eficienței în recuperarea 

prejudiciilor, protecția victimelor și a categoriilor vulnerabile, 

precum și abordarea formelor grave de criminalitate, măsuri ce 

sunt transpuse în proiecte strategice pentru sistemul judiciar și care 

vor beneficia de expertiza partenerilor elvețieni”, a declarat 

ministrul Justiției în deschiderea evenimentului.   

Programul are un buget total de 11.764.706 CHF, din care 

85% reprezintă finanțare externă nerambursabilă în cuantum de 

10.000.000 CHF. 

Conform comunicatului, în cadrul acestuia sunt în curs de 

implementare cinci componente de program subsumate 

următoarelor două arii tematice: 

 combaterea criminalității organizate, a corupției și a 

criminalității financiare, precum și sprijinirea 

recuperării creanțelor provenite din infracțiuni; 

 îmbunătățirea și consolidarea unui sistem de justiție 

prietenos cu copiii. 

Perioada de implementare operațională a programului se 

încheie la data de 20.04.2028. 
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A fost publicată o nouă versiune a Programului Incluziune și 

Demnitate Socială 
Data: 3 decembrie 2025 

Sursa: MIPE 

 

Autoritatea de Management pentru Programul Incluziune și 

Demnitate Socială 2021 – 2027 a publicat pe 3 decembrie 2025, 

Programul Incluziune și Demnitate Socială – versiunea 6.2 și 

Decizia de aprobare a Comisiei Europene (nr. 8008/18.11.2025). 

 

Mai mult, a fost publicată și Metodologia de verificare, 

evaluare și selecție a proiectelor – actualizată la nivelul anului 2024. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PR Sud-Muntenia: A fost publicat ghidul „Pacte de 

integritate” din cadrul Priorității - Asistență tehnică 
Data: 5 decembrie 2025 

Sursa: ADR Sud-Muntenia 

 

Agenția pentru Dezvoltare Regională (ADR) Sud-Muntenia, 

în calitate de Autoritate de Management pentru Programul 

Regional (PR) Sud-Muntenia 2021-2027, a publicat vineri, 5 

decembrie 2025, Ghidul solicitantului „Pacte de integritate”, 

aferent Priorității P7 – Asigurarea funcționării sistemului de 

management al PR Sud-Muntenia, componenta de Asistență 

tehnică. 

Pot depune proiecte organizațiile nonguvernamentale 

(ONG) înființate conform OG nr. 26/2000 și/sau altor legi speciale, 

care îndeplinesc cumulativ mai multe condiții. 

Sunt permise: 

parteneriate între ONG-uri constituite conform OG 26/2000; 

parteneriate între un ONG lider (OG 26/2000) și alte 

organizații fără scop lucrativ, înființate prin legi speciale. 

Alocarea totală a apelului este de 200.000 euro. 

Valoarea eligibilă a proiectelor: 

Minim: 30.000,00 euro 

Maxim: 200.000,00 euro 

Apelul finanțează activități desfășurate de un monitor 

independent, vizând: 

analiza și evaluarea conformității proceselor de achiziții 

publice și a proceselor decizionale aferente; 
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sprijinirea implementării angajamentelor și activităților 

autorității contractante, ofertanților și contractanților, prin 

furnizare de asistență tehnică; 

creșterea transparenței achizițiilor publice prin publicarea 

informațiilor și implicarea cetățenilor; 

facilitarea cooperării instituționale și a implicării părților 

interesate în procesul de monitorizare a investițiilor publice. 

Perioada de depunere a proiectelor este 5 februarie 2026 - 5 

martie 2026, ora 14:00. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


